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ДО
Г-Н БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ
ПРЕДСТАВЛЯВАЩ ВИСШИЯ
СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Относно:  Жалба  №  2686/2021г.  и  Жалба  №  3650/2021г.  до  омбудсмана  на
Република България

 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МАГДАЛИНЧЕВ,
В институцията на омбудсмана постъпиха писма от кмета на Община Чепеларе, от

председателя на Общинския съвет и от Сдружение „Заедно за Чепеларе” по повод на
решение на Пленума на Висшия съдебен съвет от заседание на 18.02.2021 г.

Отбелязва се, че моделът на реформа за оптимизация на съдебната карта, приет от
Висшия съдебен съвет, ще доведе до негативни последици за социално-икономическото
развитие на Община Чепеларе като се изразява надежда, че ще преосмислите своето
становище, за да не се стигне до закриване на Районен съд Чепеларе.

Допълнително  се  сочи,  че  с  приетия  модел  ще  бъдат  накърнени  правата  на
гражданите, включително правото им на достъп до правосъдие. За да потърсят от съда
защита на правата си ще трябва да пътуват по-дълго и да понесат по-големи разходи,
което е обективна пречка пред достъпа до съд.

В писмото на Сдружение „Заедно за Чепеларе” се отбелязва, че взетото решение от
Висшия  съдебен  съвет  ще  доведе  до  намаляване  на  ефективната  защита  на
гражданските права и интереси на местното население, изпитващо най-голяма нужда
от  съда,  който  е  най-близо  до  него.  Заявява  се  и  готовност  за  организиране  на
подписка  в  подкрепа на  протеста  срещу решението  за  закриване  на  Районен съд
Чепеларе.

С оглед на горното и предвид че се засяга въпросът за правото на достъп на
гражданите до правосъдие, в качеството си на омбудсман се обръщам към Вас с апел
да бъдат обсъдени изложените аргументи.

Като обществен защитник нееднократно съм заявявала позицията си, че достъпът
до  правосъдие  е  безспорно  и  неотменимо  право,  което  следва  да  се  осъществява
безпрепятствено, а държавните органи и институции следва да предприемат всички
възможни мерки и действия за създаванена организация и условия за осъществяването
му.  В  тази  връзка,  бих  искала   да  изразя  подкрепа  към  заявеното  искане  за
задълбочено обсъждане на проблема и вземане под внимание на становищата на пряко
засегнатите общини.

 
 

ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА
ОМБУДСМАН НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

С уважение,


